

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：林二三三

發行	張人
社長	鄭嘉
副社長	曲李
編輯	吳淑
主編	張美
副主編	張秀
編輯	雲雲

語文中心加強同學英文聽力

今增開托福聽力測驗

起增開視聽時間

(本報訊)語文中心為使同學有加強訓練英文聽力的機會，特於今(十七)日起增開「托福聽力測驗」時段，及增開二個時段的「視聽時間」。

托福聽力測驗，測驗時段為每週二上午十時至十二時，地點在古典館二樓語文中心第七教室；測驗後，並有老師為同學講解。

凡有心進修同學，可於每週一上午八時十分至十二時、下午二時至五時前往該中心第五教室孟助教處報名，或每週二上午九時卅分前至第七教室報名即可。額滿即不受理，盼有興趣同學參加。

增開的視聽「時間」為每週四上午八時至十時、週五下午一時至四時卅分。

本學期「視聽時間」一欄表：

星期	開放時間	備註
一	PM1:00~4:30	週二時段自十月十七日起改為「托福聽力測驗」
二	AM10:00~12:00	
四	AM8:00~10:30	
五	PM1:00~4:30	

華岡書城舉辦迎新贈送活動

(本報訊)書城為歡迎新鮮人，即日起舉辦購物贈送活動。

凡於書城購物滿200元，即送精美校名拉風筆，達400元送校名文具禮盒，送完為止。音響部原裝國語、西洋音樂帶每卷降價5元。

華岡合唱團招考新團員

(本報訊)華岡合唱團將於本月十九日舉行團員招考，歡迎同學踴躍參加。

二樓門口受理報名，歡迎同學踴躍參加。

傷寒論

(本報訊)中醫社今晚七時，在仁四〇二，邀請張步桃醫師主講「傷寒論」。

演講後召開幹部會議，歷屆幹部務必出席。

書法入門營

(本報訊)書法入門營將於本月廿一、廿二日展開。

即日起每日中午十二時至一時、下午五時至五時卅分於活動中心候車處受理報名。

即日起報名

(本報訊)書法入門營將於本月廿一、廿二日展開。

即日起每日中午十二時至一時、下午五時至五時卅分於活動中心候車處受理報名。

華岡合唱團招考新團員

(本報訊)華岡合唱團將於本月十九日舉行團員招考，歡迎同學踴躍參加。

二樓門口受理報名，歡迎同學踴躍參加。

家政便當推出酥炸魚排

(本報訊)家政便當今由營養系同學製作，菜色有酥炸魚排、洋蔥炒蛋、麻婆豆腐、沙茶四寶，意者請於中午十一時卅分至十二時卅分至大義二樓門口前購買，或逕至家政餐廳購買，每份35元。

本週四前繳回

(本報訊)應屆畢業生欲訂購華岡年刊者，請速向班代表或畢服會年刊室登記。

華岡年刊每本約70元，不訂購者須負擔共同成本約25元(此為年刊組之構想，尚未經班代表會議決議)。

畢服會已統計了統計華岡年刊的印製數量，請班代表將各班年刊訂購名單，於本月十九日前交回年刊室。

另，畢業生請速將學士照三張交至

本校未委託任何單位

(本報訊)據訓導處表示，在新生入學期間，如有人自稱係衛生、檢驗單位或書商，來校實施各種疾病抽測、檢驗、推銷書籍(華岡出版部代購教科書例外)之情形，同學們可不必加以理會；因為本校並未委託任何單位來校實施各項疾病之檢驗或販售書籍，盼同學多加注意，以免上當。

又，如遇有上列情況，可儘速向訓導處報告。

大夏獨唱賽

(本報訊)夜間部學生生活中心主辦，大夏合唱團承辦的系際杯獨唱比賽，報名日期自本月廿一日起至本月廿五日止受理報名。

比賽項目分籃球、排球、桌球(以上分男子組、女子組)，及男子足球。

參賽資格以系為單位，採自由報名，凡大一新生皆可於報名期間中午十二時至一時，於大義廣場、或晚間六時，至文化唱片行二樓體育學社報名。

大夏獨唱賽

(本報訊)夜間部學生生活中心主辦，大夏合唱團承辦的系際杯獨唱比賽，報名日期自本月廿一日起至本月廿五日止受理報名。

比賽項目分籃球、排球、桌球(以上分男子組、女子組)，及男子足球。

參賽資格以系為單位，採自由報名，凡大一新生皆可於報名期間中午十二時至一時，於大義廣場、或晚間六時，至文化唱片行二樓體育學社報名。

陽光? 陰影? 論殘福講習

(本報訊)由輔大及大同國際獅子會主辦的「陽光? 陰影? 論殘福」講習會，將於本月廿二日在輔大舉行。

主辦單位期藉此活動之推展，聯絡大專院校炬光性質及服務性質之社團，能盡微薄之力協助殘障者爭取各項應有的福利。

活動將於廿二日上午八時至下午四時卅分展開，免費供應午餐，凡本校服務性社團可推派

服務台

△日三B游貞華，遺失皮包，內有編號123台北市民車票及現金，拾獲者請送至大雅407。

△西樂三顏珍妮，遺失手提袋，內有音樂史、錢包，拾獲者送該組辦。

△土資二林秉正，十三日在校旁永安室，遺失紅黑色安室，拾獲者請送至系辦公室。

△夜間部中文二朱美蓉，於中心遺失一盒樣本卡，盼拾獲者送至該系辦。

明日中午至生輔組抽籤

(本報訊)大一女生本學期已登記申請大慈宿舍之後補住宿同學，請於明日中午十二時卅分，至大成館二樓生活輔導組抽籤，以決定住宿床位。

明日中午至生輔組抽籤

(本報訊)大一女生本學期已登記申請大慈宿舍之後補住宿同學，請於明日中午十二時卅分，至大成館二樓生活輔導組抽籤，以決定住宿床位。

社團會議

(本報訊)資訊學社今日下午五時，在大義三一五召開社員大會。

△慈安社今晚六時，假大德102召開社員大會。

△農機社今晚六時，於社辦召開電影義演協調會。

今日電影

明日中午至生輔組抽籤

(本報訊)大一女生本學期已登記申請大慈宿舍之後補住宿同學，請於明日中午十二時卅分，至大成館二樓生活輔導組抽籤，以決定住宿床位。

明日中午至生輔組抽籤

(本報訊)大一女生本學期已登記申請大慈宿舍之後補住宿同學，請於明日中午十二時卅分，至大成館二樓生活輔導組抽籤，以決定住宿床位。



易學天地

天干地支概說

易學社

天干地支一詞，對我們來說並不陌生，在平常的接觸當中有一個概念是天干有十個，以甲為首，癸為末；地支有十二個，起於子也，終於亥。再者曲指一算，六十年為一甲子也，終於是聰明的你知道嗎？天干地支不僅流傳於古老的中國，其附屬所衍生的各種意義，可是非常廣泛，浩瀚宇宙中時間和空間的祕密即蘊括於其中，人生為宇宙的一部份，自然也在天干地支所言的道理當中。

(一)特質

天干具有如此大之活力，是因為他們包含了不同的屬性——金木水火土五行和陰陽的分別，天干裏，兩兩為一組居前者為陽，後者

華岡國術社創立至今已二十餘年，共分少林、太極二組，茲將二組分別介紹如後，歡迎您的加入。

SSS少林組 SSS

指導老師：北市國術會總教練陳清河。

中華武術名目繁多，難以窺其全，然皆脫出於少林，故諺云：「萬法歸宗一少林。」

本組所習，即北派少林之一脈「長拳」。其架大開大合，豪放之氣與北方之遼闊、曠達相合。拳路之初，如絲如縷，繼而澎湃激盪，如江河洶湧而至。拳勢剛猛中帶有靈巧，即如拳譜所言：「立如嶽，帶如淵，落如鶴，轉如輪，立如雞，躍如猴，曲如蛇。」

本組所習尤重腿勁，發揮北派「手打三分，腳打七分」之特色，練習時以馬步、登山式、伏虎式……等八式為基本之根基，繼而自連步拳、功力拳而至刀槍棍等武技，循序漸進，不趕進度，亦不拖延，必能自負您好武之心。
女子班，是附設於少林組。是矯正以往防身術班的缺乏基礎而設。本班教授內容為基本動作，連步拳、擒拿、鐵扇、劍法等。

國術社簡介

國術社提

本組特聘一代太極大師，五絕老人鄭曼青先生之嫡傳高足吳國忠為指導老師，吳師原為神龍蛙人隊長，以其精深之武技，曾多次突襲大陸沿海，三獲先總統 蔣公召見，人稱「老虎隊長」。

退伍後遇鄭曼青師爺，方體會太極拳之博大精深，乃追隨鄭師爺門下，窮研數年盡得真傳，吳師有見於鄭師爺曾為華岡教授，乃欣然受聘來校指導，今日吳師身在國外，教務乃由大師兄李志勇擔任，歡迎有志太極拳者前來參加。

本組之教授程序為：熊經、鳥申、行功、拳架、推手、發勁、太極劍、鄭子門下，皆知如下名言：「不怕你來學，只怕你不學。」只要肯下功夫，在太極拳的境界上，相信你會滿意的！

△練習時地——少林組：每週一、三、五下午5:30~7:30於大仁208室。太極組：每週一、三下午5:30~7:30於大仁逸仙堂旁。各組練習場可報名，大仁、大雅、新生報到之後一週內少

為陰，例如：甲乙為一組屬木，甲為陽木，乙為陰木，陽木之粗壯的大樹，陰木譬之花草。丙丁屬火，丙為陽火，丁為陰火，陽火為烈火，陰火則如燭光之火。天干其餘依土金水之順序屬之。地支分法為：寅屬陽木，卯屬陰木，辰屬陽土，巳屬陽陰土，未屬陰土，申屬陽金，酉屬陰金，戌屬陽火，亥屬陰火。干支按上五行和陰陽後關係就大變了，因為事物的陰陽永遠有互相依存，替推選的現象，絕對無法孤陰孤陽單獨存在，不過有時會互有消長盛衰的情形（如白天為陽盛陰衰，夜晚為陰盛陽弱），五行也各有其陰陽正反之特性，也互有其生剋制化的現象，好比金屬利器能剋伐植物，水份能抑制火勢；又好比水份能幫助植物生長，植物能生助火勢，茲將五行的相生與相剋的順序列之於下，①相生：金生水，水生木，木生火，火生土，土生金，循環相生。②相剋：

金剋木，木剋土，土剋水，水剋火，火剋金，間隔相剋。所以說陰陽對立共存是萬物存在的基本現象，五行生剋制化為萬物發展的演變動機，因此干支也就能表各種特質。

(二)干支的合沖

干支除了所屬五行上的相生相剋之外，最主要就是天干本身的沖剋合，和地支的沖合。十干的沖是指在空間機能上的角度變化，例如甲庚相沖（庚255減甲75等於180）、乙辛相沖（辛285減乙105等於180），其力量為對等關係。再者相剋是指五行性質上的調和與不調的變化，剋者有主剋和受剋者之分，例如金剋木，金為主剋，木受剋。合乃猶於萬物都有它磁性的基本構造和陰陽區別，而天干的相結合情形除了陰陽相吸之理外，還要看能否互相控制而且能發揮機能，天干有五合，甲己、乙庚、丙辛、丁壬、戊癸，都是陰陽相吸且主剋者為陽，受剋者為陰，結合之後能發揮之故。就地支來說，相沖也是因方位上相對，差為一百八十度，例如子午相沖（180減0等於180），同理丑未相沖（210減30等於180）。而就空間角度關係而言，

指導老師：吳國忠先生。

你（妳）想知道太極拳如何以柔克剛嗎？
你（妳）想知道太極拳發勁何以能將人擊出數丈之遠嗎？

本組特聘一代太極大師，五絕老人鄭曼青先生之嫡傳高足吳國忠為指導老師，吳師原為神龍蛙人隊長，以其精深之武技，曾多次突襲大陸沿海，三獲先總統 蔣公召見，人稱「老虎隊長」。

退伍後遇鄭曼青師爺，方體會太極拳之博大精深，乃追隨鄭師爺門下，窮研數年盡得真傳，吳師有見於鄭師爺曾為華岡教授，乃欣然受聘來校指導，今日吳師身在國外，教務乃由大師兄李志勇擔任，歡迎有志太極拳者前來參加。

本組之教授程序為：熊經、鳥申、行功、拳架、推手、發勁、太極劍、鄭子門下，皆知如下名言：「不怕你來學，只怕你不學。」只要肯下功夫，在太極拳的境界上，相信你會滿意的！

△練習時地——少林組：每週一、三、五下午5:30~7:30於大仁208室。太極組：每週一、三下午5:30~7:30於大仁逸仙堂旁。各組練習場可報名，大仁、大雅、新生報到之後一週內少

兩地支角度和減去30°等於30°則合，例如寅亥相合（寅60°+亥30°減360°為30°）。卯戌相合（卯90°+戌30°減360°為30°）。至於會的意思是五行機能相同的地支聚集一處，自然形成一股更大的力量，例如寅卯辰會為東方木，巳午未會為南方火，申酉戌會為西方金，亥子丑會為北方水，這四組除了各屬同樣五行之外，還兼帶有同樣五行餘氣的辰土、未土、戌土、丑土正可助該組順利發揮力量。

介紹到此，干支的神奇奧妙是誰觀察發明出來的呢？根據劉恕外紀所說是天皇帝所創制的。但後漢書律曆志一記稱大槁作甲子一注引月令章句說：「大槁始作甲子以名日，謂之幹，作子丑以明月，謂之枝。」無論這個傳說是否可靠，但最遲在殷代確已經在使

希望這篇文章能夠使各位同學對天干地支有多一層的認識，其實干支的奧秘和應用是很有趣味的，若欲詳知其中原委，歡迎前往易學社共同探討。

古代沒有氣象儀器可用來觀測氣象，故人們均靠自然現象的變化來預測，久而久之便將這些自然現象及預測的結果編成歌謠留傳至今。往後在此專欄中將逐一向大家介紹這些諺語，歡迎大家一

起來探討，並由日常生活中認識氣象。

※小豬過河，大雨必臨

夜間通常少雲；晴朗之夜，在天空可看到一種魚鱗狀的雲朵以很快的速度向東方奔馳，此表示大氣有了擾動，天氣即將變壞。我國古時將一團團的破碎烏雲看成一條條的小豬，「一河」則指天上的銀河，烏雲快速畫過天空就像屠夫趕著豬仔過河一般，此為將下雨的徵兆。事實上，天氣轉變以前，天空的雲朵都會急速的移動。

※雲佈滿山谷，連晚雨亂飛

空氣層處於擾動紛亂不穩定狀態時，天空中的雲層會愈積愈厚，且慢慢的擴展至低空，隨著就會下雨。如果我們仔細觀察下雨前的天空，就可發現天空中雲變厚，所以可將雲向低空擴展的現象，視為下雨的前兆。

※東風雲過西，下雨不移時

地面吹來東風而雲向西方，或者雲

氣象專欄

談氣象諺語

氣象學社提供

北半球中緯度地區，因地球由西從東自轉，所以高空總是吹西風，又東風為氣旋前部的風，故表即將下雨。西風為氣旋後部的風，故主晴。我國北方寒冷的南方吹來，且經過海面，溼氣較重，故會下雨。吹北風時，冷空氣由北方吹來，故寒冷而乾燥。

1991年舉行世界文化大慶典介紹

世界文化的奧林匹克大會

韓文三彭美玲

回顧歷史，人類一直因無法超越國界、宗教和種族的障礙，而陷入無數的爭鬥與戰爭的痛苦中。目前的奧林匹克運動大會，主要的目的是在運動的競賽上，是一個在外的層次上建立世界和合的大會。但是我們也必需藉著發展健全的心理和靈性來建立內在的和諧。

目前人類正面臨著心靈文化的荒蕪以及想要盡力建立一個神、人與自然和諧共存的新世界文化的歷史課題。這個「世界文化的奧林匹克大會」，將藉著聚集各領域著名的藝術家、科學家、意見領袖、宗教人士、經濟學家及政治家等，鼓勵各種不同宗教間的對話與瞭解，

以實現世界和平。「世界媒體會議」為促進與論界負責的精神；「國際友誼救濟基金會」協助世界各種苦難之救濟和幫助；「世界和平高峰會議」等等。一九七六年九月十八日在華盛頓特區舉行的和平大會，聚集了各色人種三十萬人；一九八三年十二月十八日在漢城，一個由七十二個國家的「世界和平教授協會」P.W.P.A.的代表參與的會議，正式通過了一個「建設新的世界文化的宣言」；一九八九年結合了一百二十多個國家的代表提議舉辦「世界文化大慶典」，那將是一個為期兩週的活動，第一次將於一九九一年九月十八日於漢城召開，以後每三年舉行一次。而目前在全世界一百四十多個國家正舉辦支持簽名活動，至一九八九年年底為止。

世界文化大慶典一百二十個創立籌備委員會，於一九八八年九月二十七日在韓國漢城成立。

農學院召開院務會議 院務會議工作會報 各系建教合作金額達2300餘萬元

農學院本年度第一次院務會議及第五十次工作會報已於本月七日假上海寧園舉行，張董事長及鄭校長均出席。

吳院長報告本院本學期各系建教合作金額高達二千三百餘萬元，畢業生就業率平均96%（如附件）。院務會議並通過贈送美國內華達州立大學農學院兩名四年級學生獎學金，來華實習四週，開吾國農科大學資助國外農科大來華實習的先例，亦係農教華援的創舉。

七十八學年度農學院建教合作金額及學生就業資料

Table with 4 columns: 系別, 建教合作金額, 畢業生考取研究所人數, 畢業生就業率. Rows include 森林學系, 園藝學系, 造園及景觀學系, 畜牧學系, 食品營養學系, 土地資源學系, 家政學系, 生物科技研究所, and a total row.

日文之緣

寫在日語研習班招生

有人問：學日文打算作什麼？以往總是回答要賺日本人的錢。但一年來，覺得真正要學習的不僅是日文，更要去學習日本人那顆不斷努力突破自我及團結合作的進取心。日本能在數十年間成為經濟強國，道理可能就在於此吧。「將來」是個未知數，「現在」才是最重要的。

耀眼的黃

寫在同濟招新之前

同濟社

我們也有很好的見解。當然，您若是另有打算，就尊重自己的決定，全力赴之吧。高中以前，大部分的人習慣於書中的日子；上了大學，我們開始學習如何支配自己的日子；而我們，她給予了我許多思想上的刺激，這些刺激來自和我不同生活環境的同社伙伴。如果您想尋求一些不同以往的日子——選擇您所喜愛的社團投入吧！

您若是還有在選擇社團上的困難，和我同屬服務性社團的同濟伙伴，將著鮮黃色的制服，為您服務。祝福您。

家政研習生活系列

慧美陳二政家

是否，你曾經想過：生活，其實可以是以精緻、浪漫的。時間的巨輪，不斷地在向前推進，機械化地上課、吃飯、休息、相信不能滿足我們的心靈，更不是我們所憧憬的。因為，大學是一座知識的寶庫，我們有幸成為尋寶的人，當然期待得到更多。並非所有的事都是明確的

他山之石可以為錯。

張董事長訪問韓、日、港

榮獲慶大頒贈大學勳章

本校張董事長伉儷應韓國慶熙大學總長趙永植先生之邀，在本校文學院宋晞院長、韓文組林秋山主任、日文組劉崇稜主任的陪同下，於九月十七日赴韓訪問，參加慶熙大學四十週年校慶紀念會及聯合國委託該校主辦之世界和平日紀念大會暨學術研討會；張董事長因對大學教育貢獻卓著並獲頒贈「大學勳章」(University Medal)。

趙永植先生，廿九歲時創辦了慶熙大學，歷經四十年，慶熙大學在他的辛勤經營下，成為韓國最好的一所私立大學；本校張故創辦人當年創辦文大時，就曾請教過趙永植先生，兩人也因這份因緣，交情更加深厚。趙永植先生曾於一九七〇年六月十四日獲本校中華學術院頒贈「名譽哲士」學位，(為第二位韓國籍人士獲得該項榮譽，第一位為韓國教育部前部長李瑄根)，趙先生亦曾獲我國政府頒贈文化勳章。

趙永植先生對「促進世界和平」不遺餘力，在慶熙大學所有系中最值得一提的就是「國際和平研究所」。國際和平研究所，於一九七九年成立，為世界唯一致力於國際和平的研究所(一九八二年聯合國宣稱為國際和平年)；該所嚴格的遴選來自世界各國被認為有政治前途的優秀學生(目前中國學生僅有一位，畢業於政治大學)，採共同生活方式，以增進彼此瞭解與感情，建立互信互愛基礎，以英語教學，並出版季刊；而其對致力於「國際和平」研究之成果，也深受各國的重視。九月十九日由慶熙大學召開的一東北亞安全與世界和平會議，計有四十餘位專家學者參加，其中分別來自中國大陸(中國人民大學副校長鄭欽生)、蘇聯、匈牙利、英國、紐西蘭、美國、墨西哥等國家；蘇聯代

表四人，其中莫斯科科學院「美國與加拿大研究所」教授 Alexander Nagor, II 更表示希望文大邀請其來臺訪問。

在張董事長伉儷訪韓期間，韓國正修基金會董事長朴權惠女士，特於九月十八日以午宴款待。朴女士為韓國前大總統朴正熙之長女，一九七四年其母親陸英修女士遇刺身亡之後，女代母職，更內助大總統領之大業；曾編著「忠、孝、禮」、「新心月刊」、「新時代週刊」與「新心之道」等書刊，對端正社會風氣，振興民心，貢獻卓著。朴女士於一九八七年七月七日，本校特頒贈名譽哲學博士學位，以示敬慕。今年十月廿六日為朴大總統逝世十週年；朴女士並聘請張董事長擔任基金會顧問。

在訪韓的六天中，張董事長伉儷曾抽空拜訪我國駐韓大使鄭堅先生；此外，並與「華南留韓校友」、「韓籍華岡校友」等聚會，交換意見。據張董事長表示，中韓兩國乃兄弟之邦，交情匪淺，今後本校除了加強促進與韓國的學術交流外，並希望能成立一個「韓國人士學習中文的中心」。

為了加強促進中韓兩國的交流，張董事長特別利用訪韓的機會，考察了韓國的教育、外交、建設等方面的成就；而韓國政府在這三方面努力的成就，也留給張董事長深刻的印象。

(一)教育：韓國各大學校園裡的建築，富麗堂皇，每位教授均有研究室，教授的待遇，最高的每月約達美金五千元，且一年可領十四個月到十八個月的薪水。韓國私立大學每年的經費總計約有新台幣十三億元(文大只有七億)，而韓國的國民收入僅為我國國民收入的70%；韓國私立大學學費由私立學校訂定上、下限(如研究生學費每學期約為新

台幣五萬元)，政府不予干預，加上政府的補助及各校企業經營(如旅館、農場、醫院)的盈餘補助，因而經費充裕。

(二)外交：韓國近幾年的外交已採取較靈活、積極的政策，除了非共黨國家承認其地位外，匈牙利已承認南韓，波蘭、捷克也即將承認南韓；南韓也計畫在西伯利亞投資，蘇聯已在漢城相繼設立貿易辦事處。韓國政府的外交政策並非不反共，而是透過各種經濟、文化交流的管道，促進和平。交流能使韓國人民更認識共產黨中國大陸的貧窮落後，以堅定反共的政策。韓國在福建和北平都有投資，並派教師或學生團體到大陸參觀訪問，趙永植先生亦曾訪問大陸。

透過訪問交流，將韓國的進步傳播到共產黨國家，也使各國更肯定了韓國的地位。韓國的這些外交上的突破，實在是拜「漢城奧運」之賜。

(三)觀光建設：觀光地區沒有攤販、清潔安靜，觀光旅館的設備和服務都比臺灣好，可說已達到國際旅館的水準了。在結束訪韓之行程後，張董事長伉儷一行於九月廿二日轉往日本訪問，受到日本孝道教團統理岡野正貫先生、副統

理岡野鄰子女士的盛情款待；並參觀淺草寺、橫濱博覽會等。

九月廿三日正逢秋分，孝道教團於孝道山主殿舉行一項秋季彼岸大會，張董事長等應邀參加；張董事長並在會中講演「孝與中國文化」，內容精闢，贏得孝道教團人士之喝采！孝道教團目前每月資助本校校友會日本分會十五萬日幣，且將其設備、招待所，免費供華岡校友使用，其對本校校友之照顧，貢獻良多。

九月廿五日，張董事長伉儷轉往香港訪問，與香港大學、香港中文大學教授交換意見，兩校部分教授希望能在一九九七年限前到臺灣任教。此外，香港中文大學與香港大學地理系教授並擬於明年四月舉辦「中國地理學會」，邀請中華民、香港、新加坡、中國大陸、及歐美等地區的地理學者參加，以加強海峽兩岸的學術交流。

九月廿七日，張董事長伉儷結束了此趟「韓、日、港」的豐富之旅；回到華岡，張董事長又置身於「為促進學術自由、進步」之教育理想的奮鬥中。

張董事長接受韓國慶熙大學頒贈大學勳章。



迎新活動

(本報訊)德文學社今晚六時假大震撼舉行迎新舞會。△射箭社今晚五時卅分，於大義健身房舉辦迎新晚會。另，對射箭有興趣者可於每週二、四下午五時卅分；週三晚七時卅分；於同地點報名。

△文藝學社今晚六時，假聯勤中山俱樂部舉行迎新晚會。

△地理學社今日下午五時，於大雅中餐廳舉行迎新家族水餃大會。

招新 (本報訊)羽球社例行活動，每週一、二晚上七時卅分，在大義健身房展開。

另，該社於大義二樓門口舉辦的羽球器材展，展至明日下午三時。

△中醫社即日起，每日中午於大仁四樓社辦課程為：本學期課程為：週一針灸基本手法；週二傷寒論及溫病條辨；週三草藥及辨證論治；週四針灸(上課時間為晚上七時)；週日傷科手法(上課時間上午九時)，以上地點皆在大仁四〇二室。

△詞創社今晚六時假大仁211室，展開爵士鼓教學活動。



張董事長伉儷等一行，接受朴權惠女士午宴後，與朴女士(圖中)合影。